

ОТЗЫВ

на автореферат Аникиной Натальи Вадимовны на соискание ученой степени кандидата медицинских наук на тему: «Клинико – лабораторная характеристика различных форм ожирения женщин с оценкой эффективности комплексного терапевтического лечения», по специальности: 14.01.04 - внутренние болезни

Актуальность диссертационной работы обусловлена повсеместным ростом числа лиц с ожирением, достигшим масштабов пандемии, особенно среди женщин, детей и подростков, у которых в последующие годы жизни, а впоследствии и у потомства, высока вероятность ранней манифестации ассоциированных с ожирением осложнений, включая метаболический синдром, сахарный диабет и сердечно-сосудистые заболевания. В современных условиях проблема патогенеза и лечения ожирения продолжают лидировать в медицине. Обозначенная проблема требует прицельного внимания и разработки новых подходов в диагностике и лечении данной категории больных. Таким образом, выбранная автором тема исследования своевременна и актуальна. Комплексное изучение клинических, гормональных параметров у женщин с ожирением, представляет научное направление, имеющее важное теоретическое и практическое значение для современной медицинской науки.

Цель и задачи научно - исследовательской работы Аникиной Н.В. сформулированы логично и последовательно. В основу диссертационной работы положен анализ течения ожирения у 56 пациенток. Выполнен адекватный статистический анализ, обеспечивший достоверность полученных результатов. Выводы и практические рекомендации соответствуют целям и задачам работы. Полученные данные имеют значимость для современной науки и практики.

Использование автором комплексного подхода позволило получить новые данные и объединить их с известными. Показано, что ожирение у женщин сопровождается повышенным содержанием серотонина, лептина, грелина, эедотелина-1. Стоит отметить определенную научную новизну проделанной работы. В диссертации впервые показана связь между клинико-метаболическими и гормональными характеристиками. Достоверен тот факт, что увеличение антропометрических показателей сопровождается повышением уровня серотонина.

В диссертационном исследовании Аникиной Н.В. имеется несомненная связь теоретической и практической значимости. Так, уровни серотонина и

их динамика в процессе лечения ожирения позволяет прогнозировать его эффективность в различных группах пациенток, «метаболически здоровых» и «метаболически осложненных».

Таким образом, исходя из сведений, представленных в автореферате, диссертация Аникиной Натальи Вадимовны на тему: «Клинико – лабораторная характеристика различных форм ожирения женщин с оценкой эффективности комплексного терапевтического лечения», по специальности 14.01.04 – внутренние болезни является завершенной научно - квалификационной работой, в которой содержится решение актуальной научной задачи по внутренним болезням, комплексная оценка клинических, гормонально-метаболических изменений у женщин, до и после приема сибутрамина.

Представленная работа полностью соответствует требованиям пункта 9 «Положения о присуждении ученых степеней» (Постановление Правительства РФ от 24.09.2013г. № 842), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор заслуживает присуждения степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04-«внутренние болезни».

Профессор кафедры неотложной терапии
с эндокринологией и профпатологией
ГБОУ ВПО НГМУ Минздрава России
профессор, доктор медицинских наук



Руяткина Людмила Александровна

Рабочий адрес: 630091, г.Новосибирск, Красный проспект,52

Электронный адрес: larut@list.ru

Телефон – 9139082357; (383)2257860

Место работы: Новосибирский государственный медицинский университет
Департамент последипломного образования
Факультет повышения квалификации и профессиональной
переподготовки врачей, кафедра неотложной терапии с
эндокринологией и профпатологией.

Должность: профессор,д.м.н.